
令和７年度第1回丸亀市eモニターアンケート集計結果

「インターネット及び多様な人権課題に対する効果的な啓発について」

　アンケート実施期間：令和7年7月1日～令和7年7月14日

　対象者数：309人／回答者数：221人

　回答率:71.5％

　●回答者の性別

性別 人数(人) 割合(％)
男性 87 39.4
女性 127 57.5
その他 7 3.2
計 221 100.0

　●回答者の年代

年代 人数(人) 割合(％)
10代 1 0.5
20代 10 4.5
30代 47 21.3
40代 61 27.6
50代 54 24.4
60代 31 14.0
70代 15 6.8
80代 2 0.9
計 221 100.0

　質問１　「人権」はあなたにとって身近なものと感じていますか（1つ選択）

回答 人数(人) 割合(％)
非常に身近に感じる 33 14.9
身近に感じる 88 39.8
どちらともいえない 77 34.8
身近に感じない 22 10.0
まったく身近に感じない 1 0.5

　質問２　人権に関するあなたの考えについてお聞かせください（最も近いものを1つ選択）

回答 人数(人) 割合(％)
人権は、一部の人の問題ではなく、自分自身も含
むすべての市民の問題である

88 39.8

自分の権利ばかりを主張して、他人の人権を考え
ない人が増えてきている

77 34.8

人権については、あまり考えたことがない 16 7.2
人権は、重要だが状況によっては、制限されること
もあると思う

26 11.8

人権という言葉は知っているが、具体的にどういう
ものかよくわからない

0 0.0

人権は一部の人が主張しすぎていると感じること
がある

14 6.3

その他 0 0.0

　質問３　SNS等で自分自身に対する不快な書き込みなどをされたことがありますか

回答 人数(人) 割合(％)
ある（Q3-1へ） 19 8.6
ない 202 91.4

質問３－１　質問３の回答で「ある」場合、どう対応しましたか
友人に相談。書込みした相手とは距離をとった。

書き込みをしてきたアカウントをブロックしました。
運営側に通報しブロック
一切の関わりを断ちました
無視している。
放置
どう対応して良いか分からず一方的に言われた

放置するしかなかった。警察に相談しても、対応してもらえなかった。

コメント削除依頼をして対応してもらった

できるだけヒートアップしないように冷静な返信を心がけた。
悪気もなく書いた感じではあったが、こちらは不快感を覚えたことを伝えた

令和6年度に「丸亀市人権・同和問題意識調査」のアンケートを実施し、その結果から「尊重されていない人権課題」で最も多かった選択肢

が、「インターネット上の人権侵害」(全体の53％)でした。この結果を受けて、インターネットを中心に人権侵害がおきないようにするための効

果的な啓発の手法について、皆さんのご意見を参考にさせていただきたいと考えています。
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　質問４　SNS等の書込みなどで不快な思いをされた人から相談を受けたことがありますか

回答 人数(人) 割合(％)
ある（Q4-1へ） 18 8.1
ない 203 91.9

質問４－１　質問４の回答で「ある」場合、どう対応しましたか

法的処置の勧め

反応しない、無視する

気にしないよう言った

運営側に通報とブロック、警告のポスト

snsの退会やサービス会社への対応連絡。

話し合い

ほとんど知らない方からだったのでブロックした

警察への相談を勧めた

　質問５　人権に関する講演会や研修会などへ参加したことがありますか

回答 人数(人) 割合(％)
ある（Q6へ） 73 33.0
ない（Q8へ） 148 67.0

回答 人数(人) 割合(％)
国、県、市主催の講演会・研修会 30 31.3
学校やＰＴＡ、教育委員会主催の講演会・研修会 36 37.5
自治会・婦人会等コミュニティ主催の講演会・研修 4 4.2
会社や労働組合等での研修会 25 26.0
その他 1 1.0

「その他」の場合、具体的にご記入ください。
NPO法人

　質問７　人権に関する講演会や研修会へ参加した感想についてお答えください（最も近いものを1つ選択）

回答 人数(人) 割合(％)
人権問題を解決するために自分も何かしたいと 11 15.1
よく理解でき、人権の大切さがわかった 38 52.1
理解できたが、自分には関係のないことだと思った 2 2.7
講演会や研修会を開催しても人権侵害はなくなら
ないと思った

22 30.1

内容が難しすぎてよくわからなかった 0 0.0

　質問８　人権に関する講演会などに参加しなかった理由をお答えください（最も近いものを1つ選択）

回答 人数(人) 割合(％)
講演会などが開かれていることを知らなかった 82 55.4
人権問題のことは、よく知っている（参加するまでも
ないと思う）

6 4.1

参加しようと思ったが、やむをえない事情のため参
加できなかった

11 7.4

人権問題に関心がない 22 14.9
覚えていない 19 12.8
その他 8 5.4

「その他」の場合、具体的にご記入ください。
いわゆる、悪い意味での人権派的な人と関係を持ちたくないから。
仕事や私用で行く機会がない

自分から聞きに行こうとまでは思わないから。
私の知る限り、この手の講演や研修は「リベラル系」団体（個人）などの主催が多く、偏った参加者が多いと感じるためです。

人権を守るという大義名分の下で、古来からあたりまえだと思われていたごく当たり前の男女2つの性が侵害されていると感じている。男でも女で
もないセクシャルを新たに認めるのは時代の流れだと感じるが、だからといって今までの伝統を破壊することには反対する。とりわけ男女以外のト
イレを作るだとか、心が女性だから女性用の公衆トイレや公衆浴場を使用できるなどという馬鹿げた考え方には反対する。差別部落問題について
も差別は無くしていかなければならないが、差別利権についてはいかがなものかと思う。

日程が合わない

人権が大事という立場で主催したり、関わる側が人権を無視したような運営をしている団体だった。

 　質問６　参加した講演会などは、どのような組織が主催するものでしたか（複数選択可）

距離を取るようにすすめた。

自分がやられて嫌なことはしないようにしよう。と言いました。

それは辛かったねと同調し、あまり関わらないようにした方がいいとアドバイスしました

書き込んだ人に事実確認をし、人権侵害である旨伝えた。

公的機関に相談して、場合によっては削除依頼してはどうかと伝えた。
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　質問９　今後人権に関する講演会等でどのような内容であれば参加したいと思いますか（3つまで選択可）

回答 人数(人) 割合(％)
インターネット上の人権侵害 147 29.9
障がい者 45 9.1
感染症に関連する偏見や差別 37 7.5
女性 56 11.4
震災等の災害に起因する人権問題 40 8.1
性的少数者 27 5.5
同和問題 20 4.1
高齢者 17 3.5
子ども 64 13.0
ハンセン病回復者 4 0.8
外国人 29 5.9
その他 6 1.2

「その他」の場合、具体的にご記入ください。

経済的に困窮している人

小学生や中学生の本人や親の先生からの人権侵害

　質問10　行政が実施する人権啓発・広報活動は、次の何を活用するのが効果的で力を入れるべきだと思いますか（3つまで選択可）

回答 人数(人) 割合(％)
テレビ・ラジオ 63 12.5
新聞広告や記事 22 4.3
市の広報誌や市公式LINE 107 21.1
映画・ビデオ・DVD 13 2.6
パンフレット・ポスター 22 4.3
ホームページ・Eメール・ツイッター（SNS等） 87 17.2
講演会や講演形式の研修会・学習会 41 8.1
ワークショップ形式（専門家を交えた少人数の討議・活動）の研修会・学習会32 6.3
相互の理解を深めるための交流会 29 5.7
障害のある人や高齢者などの疑似体験 34 6.7
人権問題に関する小説・作文・標語などの募集 2 0.4
人権問題をテーマとしたイベント（講演会・コンサート・パネル展示などを複合的に実施）49 9.7
その他 5 1.0

「その他」の場合、具体的にご記入ください。

恐らく、こと人権に関しては同和教育に利権が結びついてきた歴史があると思う。先ずは公平に予算配分をして同和問題だけに予算が多くならな
いようにすることが必要と考える。また、現代の世界状況、例えばウクライナ戦争における平和教育でなく、人権問題として考えていくことで従来の
通り一遍の「同和差別を無くしましょう」的なものに多くのお金を使う現状から変えていって欲しい。
両者の歩み寄りの研修

人権をテーマとしていない場（例えば乳児検診や確定申告、健康診断など）で、待ち時間に啓発につながるような活動をする（相談窓口や気軽に
参加できそうなイベントの紹介など。）。

外国の人権問題にも触れてみると、本当の人権が見えてくると思う

男性への差別問題。
自分の人権を知ろう！知れば自分で自分を守れる。そして自分を守れるから他人も守れる！

利権を悪用する既存人権団体への対処

研修会、交流会などは、両者の利害が対立する案件（生物学的性と異なるトイレ、風呂の利用など）について、構成員が偏ってはならないと思いま
す。一方を説得するための会になっては誰も参加しない。

世代による人権意識の違い、時代による人権意識の変化、理不尽でも受け入れないといけないという考え方を理不尽をなくしていくことに繋げて
いく内容
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